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Ata da 6ª Reunião Ordinária do Legislativo Municipal em sua Terceira Sessão 

Legislativa. Às dezenove horas do dia 31 de março de dois mil e quinze, os 

vereadores reuniram-se no Plenário da Câmara, localizado à Rua Dr. Pedro 

Ludovico, S/Nº, Centro. Compareceram a esta reunião os seguintes 

vereadores: Danyel Gomes de Almeida (PSD), Jean Sebastião de Paulo (PR), 

Lílian Albernaz Menezes Oliveira (PSDB), Lourival Divino da Silva (PR), 

Sérgio Alves Braga (PTB), Wíwian Carneiro de Almeida Coelho (PMDB), 

Urias Olegário da Silva Neto (DEM) e Lizontino Naves de Almeida (PMDB). 

Faltou a Vereadora Dalva Morais Teixeira (PR).  O Sr. Presidente verificando 

quorum legal fez abertura dos trabalhos, convidando a todos a postar-se de pé 

para oração inicial. Logo em seguida foi executado o Hino Nacional. O Sr. 

Presidente convidou o Vereador Jean Sebastião  para fazer a leitura de um 

trecho da Bíblia. Em seguida iniciou o Pequeno Expediente. O Sr. Presidente 

pediu ao Segundo Secretario, Vereador Lourival Divino da Silva para fazer a 

leitura da Ata da 5ª Reunião Ordinária. Após lida foi colocada em discussão. 

Não houve manifestação em contrário por parte dos vereadores, sendo, 

portanto, aprovada por unanimidade. Logo após, o Sr. Presidente convidou a 

Primeira Secretaria para fazer a leitura dos seguintes sumários: Pauta da 6ª 

Reunião Ordinária. Não havendo mais matérias para ser anunciadas, encerrou-

se o pequeno expediente. Iniciando a Ordem do Dia, com a leitura do 

Requerimento n.º 011/15, de autoria da Vereadora Lílian Albernaz “Solicita 

providencias no sentido de aumentar a altura do muro da Escola Municipal 

Hilda Bragança Quinta para maior segurança e tranquilidade dos alunos e 

funcionários”. Fez sustentação oral a Vereadora Autora ressaltando que está 

reiterando o pedido, solicitou para a Secretaria Municipal de Educação para 

que reforce o pedido ao Prefeito para que venha atender sua reivindicação, 

pois o local necessita dessa adequação para evitar que vândalos continuem 

usando o pátio da escola para praticar atos de vandalismos. Finalizou pedindo 

o apoio dos colegas vereadores na aprovação do seu requerimento. Colocado 

em discussão não havendo manifestação o requerimento foi aprovado por 

unanimidade. Logo em seguida foi feita a leitura dos requerimentos n.º 

012/2015, “Requer que a Secretaria Municipal de Saúde retome o 

encaminhamento de pacientes em tratamento de câncer para Barretos/SP” e n.º 

013/2015, “Requer providencias acerca dos assuntos tratados em audiências 

públicas na Câmara Municipal”, ambos de autoria dos  Vereadores Lizontino 

Naves de Almeida e Wíwian Carneiro Almeida Coelho. Fez sustentação oral a 

Vereadora autora dizendo que é de conhecimento que o Estado de Goiás está 

passando por uma crise em relação à saúde, o Araújo Jorge é superlotado, e 

cortando o transporte que levam pacientes para Barretos, certamente agravará 
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mais o problemas, ressaltou que o Hospital de Barretos é referencia no 

tratamento contra o câncer, portanto acredita que é de suma importância para a 

população poder escolher o local para fazer o tratamento de uma doença tão 

grave. Pediu aparte o Vereador Lourival esclarecendo que os pacientes que 

estão fazendo o tratamento em Barretos e Jales vão continuar, também os que 

constatarem a necessidade de ser encaminhados para lá, terão o apoio da 

Prefeitura, mas os próprios paciente estão reclamando da distância e os 

motoristas da Prefeitura não estão querendo ir, diante dessas dificuldades o 

Prefeito e o Promotor de Justiça fizeram um acordo que os novos casos de 

câncer serão encaminhados para Goiânia. Continuou a Vereadora Wíwian 

ressaltando que os motoristas da Prefeitura não querem ir para Barretos 

porque foram cortadas as horas extras que recebiam. Reforçou que o 

tratamento feito em Goiânia não é tão eficaz quanto o de Jales e Barreto. Com 

relação ao requerimento solicitando que as sugestões da audiência pública 

sejam encaminhadas para o Ministério Público é para que reforce o 

cumprimento das reivindicações. Finalizou pedindo o apoio dos colegas na 

aprovação dos seus requerimentos.    Colocados em discussão, não havendo 

manifestação contrária, os requerimentos foram aprovados por unanimidade. 

Em seguida o Sr. Presidente pediu para a Segunda Secretaria para fazer a 

leitura do Oficio n.º 036/2015, o qual encaminhou para o Prefeito as 

reivindicações do Vereador Lourival, realizada na Reunião Ordinária do dia 

24 de março do corrente ano, solicitando para que fosse construída uma 

academia ao ar livre e uma pista de caminhada, no lote vago em frente do 

Fórum. Pediu também para que fosse feita a leitura do Oficio n.º 084/2015, do 

Excelentíssimo Prefeito indicando o Vereador Lourival Divino da silva, como 

representante do Executivo Municipal junto a Casa de Leis. Não havendo mais 

matéria para ser apreciada foi encerrada a Ordem do Dia, iniciando o Grande 

Expediente. O Sr. Presidente comunicou que após os vereadores inscritos 

fazer o uso da tribuna, será concedida a palavra para os profissionais da 

Educação. A primeira Vereadora a usar a Tribuna foi a Vereadora Wíwian, 

salientando que o Município tem professores qualificados, pois o índice de 

aprovação nos vestibulares é de 60% (sessenta por cento). Ressaltou que é 

uma injustiça o professor não ser valorizado e receber uma remuneração digna 

de acordo com a qualificação de cada um. Apresentou através do data show 

um demonstrativo salarial do Professor PI, ressaltando que eles estão 

prejudicados pelo fato de não cumprir a Meta 17 do Plano Nacional de 

Educação – PNE. Reforçou que os requerimentos solicitando as devidas 

adequações foram aprovados pela Casa e estão aguardando a manifestação do 

Prefeito em estar caminhado para a Câmara o Projeto de Lei regulamentando a 
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situação dos professores. Finalizou pedindo mais maleabilidade referente à 

educação, em todos os sentidos, pois são várias cobranças dos professores, 

inclusive não poder mandar substitutos para as escolas quanto tiver passando 

mal ou se tiver algo urgente para fazer. Em seguida usou a palavra a 

Vereadora Lílian Albernaz agradecendo a presença de sua mãe e irmã e 

parabenizando o Presidente da Câmara, Vereador Sérgio Alves Braga pela 

iniciativa das audiências públicas, com o intuito de ouvir sugestões dos 

profissionais de várias áreas, integrando a população a Câmara, visando 

melhorias para a população do Município. Finalizou reforçando as palavras da 

Vereadora Wíwian dizendo para os professores continuarem lutando pelos 

seus direitos.   Em seguida usou a palavra o Vereador Lourival Divino da 

Silva cumprimentando a todos, na pessoa de seu pai, Sr. Valdelino. Justificou 

que pediu aparte nas palavras da Vereadora Wíwian para apresentar as 

justificativas do Prefeito referente o transporte dos pacientes em tratamento de 

câncer em Barretos, salientou que não é contra ninguém em querer fazer o 

tratamento lá. Apoia e respeita a vontade de cada um, jamais votará em algo 

para prejudicar as pessoas. Finalizou desejando uma boa Páscoa para todos.  

Finalizando os vereadores inscritos para usar a palavra o Sr. Presidente abriu o 

debate para ouvir as sugestões dos profissionais da Educação, referente ao 

Tema “Educação, como Melhorar?”. Iniciando pelo Diretor do Colégio 

Municipal Santa Terezinha, Professor Cil Fárnei Pereira da Costa, o qual 

exaltou o prazer em estar presente na Casa participando de um debate sobre a 

educação, salientou que durante seus mandatos de vereador fez várias 

reivindicações de melhorias para classe. Reforçou que o momento é propicio 

para o debate, pois foram aprovadas mudanças no Plano Nacional de 

Educação, onde os estados e municípios vão ter que aderir às adequações. 

Sugeriu que os professores busquem informações concretas referente à 

realidade do município, para que possam propor mudanças eficazes. Finalizou 

desejando uma boa noite para todos. Em seguida usou a palavra o Dr. Walber 

Coelho de Almeida, Procurador Jurídico do Município ressaltando que 

algumas melhorias na área da educação já foram alcançadas. Disse que usará a 

tribuna para sugerir o cumprimento da Lei Municipal, pois a maioria das 

reivindicações dos professores está expressa nela, basta ser cumprida a risca 

que será um grande avanço para os professores, pois ela não é ruim, necessita 

de poucas mudanças. Finalizou agradecendo e parabenizando o Presidente da 

Casa pela iniciativa do debate.  Em seguida usou a palavra a Sr. Maria de 

Moura, Presidente do SINTEGO dizendo que visitou as escolas municipais e 

ficou feliz com a organização e do espaço físico de elas tem. Salientou que são 

bem cuidadas e adequadas. Reforçou que o Município necessita de fato é a 
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valorização dos trabalhadores da educação, pois esta por demais massacrados. 

Ressaltou que durante a visita às escolas teve a oportunidade de ver o trabalho 

dos professores em sala de aula, do desempenho deles. Parabenizou o 

Presidente da Casa, Vereador Sérgio pela iniciativa da audiência pública com 

o Tema “Educação, Como Melhorar?” Reforçou que tem que ser cumprido o 

Código de Lei da classe, para que de fato comece a implementação da 

valorização. Valorizando o professor valorizara toda a sociedade.  Disse que o 

Plano de Carreira do Município não é ruim, necessita de poucas mudanças, 

para ocorrer à valorização dos professores, como: alterar o artigo que exige 

prestar concurso para mudar de nível. Presta concurso para mudar de cargo, 

não de nível. Demais trabalhadores das escolas também estão prejudicados, 

pois também é exigido qualificação deles e só recebem um salário mínimo no 

decorrer de toda sua carreira. Afirmou que teve acesso a tabela dos repasses 

para a educação, e constatou que o Município tem sim, orçamento para 

cumprir o Estatuto do Magistério. Ressaltou que há um desvio de verba para 

pagar funcionários desviados. E que diminui os valores destinados para a 

educação. Finalizou desejando uma boa noite para todos. Em seguida fez uso 

da palavra a Sra. Maria Gorette, Secretaria Municipal de Educação, 

cumprimentando toda sua equipe, ressaltou que a educação em Corumbaíba é 

destaque, graças ao empenho dos professores e da equipe gestora que zelam 

pelo cumprimento das diretrizes curriculares. Disse que Corumbaíba para 

reformular o plano de carreira da educação tem que ser feito um diagnóstico, 

antes de elaborar as metas para saber o que melhorar e como melhorar? 

Ressaltou que as reivindicações para a valorização do profissional são 

históricas, tem anos. Disse concordar que tem que ser pago o piso salarial do 

professor. Salientou que a distribuição dos recursos em nível federal para a 

área da educação dos municípios é injusta, é um repasse mínimo. Todos os 

municípios estão tendo dificuldade em pagar o piso salarial dos professores. 

Finalizou dizendo que é conversando que chega numa solução, e que está à 

disposição de todos para discutir as metas para elaborar o novo plano da 

educação. Em seguida usou a palavra a Professora Adriana Lopes, sugerindo 

tais melhorias: a implantação de um plano de saúde para os funcionários. 

Receber a gratificação de regência de classe quanto tirar licença por motivo de 

doença. A Vereadora Wíwian reforçou que vários fatores tem que ser 

mudados para melhorar a educação. Finalizou pedindo para Sr. Maria Gorette 

o empenho, pois é Secretaria Municipal de Educação e professora do 

Município, para que seja cumprido pelo menos o piso salarial.   O Sr. 

Presidente finalizou o debate agradecendo a todos que se sensibilizaram em 

estar participando da reunião, expondo suas sugestões, buscando melhorar a 
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Educação do Município. Não havendo mais inscritos passa para a Explicação 

Pessoal, não havendo inscritos, passou para o Plenário. Não havendo 

inscritos o Senhor Presidente declarou encerrada a presente Sessão, 

convidando os presentes para postar se de pé para fazer a oração de 

encerramento. E para constar o dado e passado na Reunião, pediu que se 

lavrasse a Ata. Eu, Lourival Divino da Silva, 2º Secretario da Mesa Diretora, 

escrevi a presente Ata, á qual assino juntamente com o Presidente e o Primeiro 

Secretário, após lida, discutida, votada e aprovada pelos vereadores presentes. 
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